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Verbale n. 227 

Il giorno 12 DICEMBRE dell’anno 2025 alle ore 08.10 si riunisce presso l'aula adiacente all'aula consiliare, la 

V Commissione Consiliare “Pubblica istruzione, beni culturali, turismo, sport e politiche giovanili” per la 

trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Sicilia express Natale 2025 

Alle ore 08.10 sono presenti Calcara Francesca, Russo Antonio, Ferro Pietro in sostituzione di Galuffo Paola, 

Iacono Fullone Giovanni. 

I consiglieri Caltagirone Paola e Marino Pietro entrano alle 08.20. 

Risultano assenti Giacalone Francesco, Galuffo Paola. Il presidente constatata la presenza del numero legale, 
dichiara valida la seduta e passa alla trattazione del 1° punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: 
“Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente, lo pone in votazione ottenendo il consenso 
unanime dei consiglieri presenti e votanti. In seguito si A passa alla trattazione del 2°punto dell’o.d.g: Il Sicilia 
Express raddoppia a Natale: date, prezzi e come acquistare i biglietti.  

Anche per questo Natale ci sarà il treno speciale per i siciliani che dal Nord vogliono tornare a casa per le 
festività natalizie. Quest'anno ci sono due date di andate e ritorno e nuovi prezzi.  

Corse raddoppiate quest’anno per il "Sicilia Express", il treno che consente di raggiungere l'isola durante le 
festività natalizie aumenta il numero di corse per rispondere alla crescente richiesta dei viaggiatori siciliani 
residenti al Nord. 
 
Due le date previste per il viaggio di andata da Torino, il 20 e il 27 dicembre e due quelle di ritorno, il 5 e 
il 10 gennaio 2026. Sui due treni che viaggiano verso la Sicilia ci sarà posto per 1100 passeggeri che avranno 
acquistato il biglietto ad una tariffa, compresa fra i 24,90 e i 29,90. 
 



I biglietti sono acquistabili a partire dalle ore 10.00 di martedì 16 dicembre (e non più dal 13 dicembre come 
comunicato in precedenza. Lo slittamento delle vendite è stato causato da un "problema tecnico" dei sistemi 
di vendita). 
 
Il viaggio inizia da Torino ed è diretto alle città siciliane di destinazione (da Messina una sezione dovrà 
essere diretta a Siracusa e un'altra sezione a Palermo centrale) e viceversa. L’iniziativa si inserisce nel più 
ampio piano di rilancio della mobilità regionale promosso dal governo Schifani, che punta a migliorare i 
collegamenti dell’isola e a rafforzare i servizi di trasporto per cittadini e turisti. 
 
Il treno propone una vera e propria esperienza di viaggio: durante il tragitto, infatti, i passeggeri possono 
godere di intrattenimento musicale dal vivo, animazione, degustazioni di prodotti tipici siciliani e momenti di 
aggregazione: a bordo dei treni, previsti fra gli altri, il cantante Lello Analfino e il giovane tenore 
siciliano Alberto Urso, vincitore del talent show Amici e delle lezioni master class legate al mondo del vino e 
dei dolci siciliani. 
 
«Il "Sicilia Express" si conferma non solo un successo organizzativo, ma anche un simbolo di attenzione 
verso i bisogni dei siciliani, ovunque si trovino. Un progetto che cresce e si evolve, mantenendo salda la 
promessa di riportare a casa chi ama la Sicilia. Un successo che si consolida e si amplia, grazie al raddoppio 
delle corse, più siciliani potranno tornare nella propria terra d’origine in modo comodo, sicuro ed economico, 
ricongiungersi con le proprie famiglie e trascorrere il Natale nelle città e nei paesi di origine. 
 
«L'iniziativa del Sicilia Express, rappresenta un’iniziativa vincente e molto apprezzata.  
Non si tratta solo di garantire un collegamento ferroviario, ma di offrire un servizio che tiene insieme 
identità, tradizioni e modernità. Il raddoppio delle corse di quest’anno dimostra quanto questa iniziativa sia 
apprezzata e necessaria. Vedere migliaia di siciliani che possono tornare a casa per le feste grazie a questo 
servizio riempie di soddisfazione e conferma che stiamo lavorando nella giusta direzione per una Sicilia 
sempre più connessa e accessibile». 
 
I biglietti del "Sicilia Express" sono acquistabili da martedì 16 dicembre, a partire dalle ore 10.00, sul sito 
web di Fs Treni Turistici italiani, oltre che attraverso tutti i canali di vendita Trenitalia, tra cui app, 
biglietterie e self-service all'interno delle stazioni. Per tutte le informazioni consultare il sito web del Sicilia 
Express in via di aggiornamento. 
 

La commissione, come da calendario concordato, si riunirà nella giornata di 13 dicembre alle ore 08.10. 

Il Presidente chiude la seduta alle 09.10. 

             Il segretario                                                                                                 Il presidente                                                                                                                

F.to Calcara Francesca (08.10-08.20)                                                        F.to Ferro Pietro (08.10-08.20) 

F.to Ferro Pietro (08.20-09.10)                                                                  F.to  Caltagirone Paola (08.20-09.10) 

                                                                                                                        

  

                                                                                                                
 
 

 



 

 

  


